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per conoscere se sia e sa t t a la not iz ia clie i 
sei milioni s tanz ia t i n e l l ' a u t u n n o 1919 per 
a l t re -cos t ruz ioni as ismiche nella zona del 
t e r r emo to del 13 gennaio 1915, siano serv i t i 
invece so l tan to a copr i re le spese di l avor i 
p receden temen te eseguiti , e se, a d ogni 
modo, sia esa t to che lo S t a to non i n t e n d a 
cos t ru i re un maggior n u m e r o di case t te asi-
smiche nei paesi ras i al suolo qual i Gioia 
dei Marsi, Or tucehio , Lecce nei Marsi, Col-
larmele, P a t e r n o e Canis t ro che sono s t a t i 
t r a t t a t i in modo irrisorio r i spe t to alle co-
s t ruzioni asismiche esegui te negli a l t r i pae s i 
della reg ione ; e se infine il Governo n o n 
creda doveroso s tanz iare fond i a d e g u a t i 
per comple ta re il f abb i sogno delle n u o v e 
cost ruzioni asismiche, così p a r t i g i a n a m e n t e 
e capr icc iosamente d is t r ibui te f r a i divers i 
centr i , f avo rendo i meno dannegg ia t i e t r a -
scurando quelli comple t amen te d i s t r u t t i . 

« Sipar i ». 
« I so t toscr i t t i chiedono d ' in te rpe l la re il 

minis t ro dei l avor i pubbl ic i , il p res idente de l 
Consiglio dei ministr i , min is t ro de l l ' i n te rno 
e il minis t ro delle finanze, per sapere come 
il Governo i n t enda p rovvede re per la con-
cessione dei sussidi ancora a t t e s i dai dan-
neggia t i dalle piene del l 'Arno, f r a i qual i 
si t r o v a n o mol t i l a v o r a t o r i della t e r r a , pic-
coli p ropr ie t a r i , a r t ig ian i ed a l t r i meno ab-
b ien t i che sono nella impossibi l i tà di r ime-
diare colle sole loro forze ai dann i subi t i . 

« Mart in i , Gronch i» . 
« I l so t tosc r i t to chiede d ' in te rpe l l a re il 

min is t ro de l l ' indus t r ia e del commercio, sul 
f unz ionamen to del Consorzio granar io um-
bro d u r a n t e la guer ra . 

«Cingo lan i» . 
« La Camera, conv in ta della urgenza im-

prorogabi le di p r o v v e d i m e n t i a van tagg io 
dei pens iona t i delle pubbl iche amminis t ra -
zioni, cui non è appl icabi le il decreto luo-
gotenenziale 23 o t tob re 1919 e degli E n t i 
locali, inv i t a il Governo a d isporre solleci-
t a m e n t e per un equo mig l io ramento delle 
loro condizioni. 

« De Mar t ino , Bevione, Gioja , Caput i , 
Del l 'Abate , Scialoja , Eosa t i , Di Sal-
vo, Sarrocchi , Cancel l ier i» . 

P R E S I D E N T E . Le in ter rogazioni tes té 
l e t t e , s a ranno inscr i t te nel l 'ordine del giorno 
e svol te al loro t u rno , t r a s m e t t e n d o s i ai mi-
nis t r i compe ten t i quelle per le qual i si 
chiede la r i spos ta sc r i t t a . 
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Così pure le in terpe l lanze sa ranno in-
scr i t te nel l 'ordine del giorno, qua lora i mi-
nis t r i in te ressa t i non vi si oppongano nel 
t e rmine regolamentare . 

Quan to alla mozione il p roponen te si 
m e t t e r à d ' accordo col Governo per stabi-
lire il giorno della discussione. * 

H a chiesto di pa r l a r e l 'onorevole Nasi. 
Ne ha f aco l t à . 

NASI . P reghere i il minis t ro dell' in-
t e rno di voler r i spondere adesso, o nella 
seduta di domani , ad u n a mia in ter roga-
zione, r e la t iva a voci, che è meglio t r on -
care subi to , essendo con t ra r i e alla ver i tà , 
nei r a p p o r t i con la Sicilia e con la depu-
taz ione siciliana. 

P R E S I D E N T E . H a chiesto di pa r l a r e 
l 'onorevole Corradini . Nè ha faco l tà . 

C O R R A D I N I , sottosegretario di Stato per 
V'interno. I l Governo non crede che sia il 
caso di discutere ora di u n a quest ione di 
questo genere. La in terrogazione, per il 
solo f a t t o di essere s t a t a p r e s e n t a t a alla 
Camera dal l 'onorevole Nasi, ha una sua 
p o r t a t a ed un suo significato. Ma non è il 
caso di discuter la ora, e quindi chiedo che 
segua il suo corso normale . 

P R E S I D E N T E . H a chiesto di pa r la re 
l 'onorevole Nasi. Ne ha faco l t à . 

NASI . Non posso a m m e t t e r e che la mia 
in ter rogazione abbia un sufficiente signifi-
ca to per il solo f a t t o di esser s t a t a presen-
t a t a da me. Da ques ta pa ro la po t rebbero 
nascere sospett i ed equivoci . La quest ione 
non r igua rda me, pe r sona lmen te ; poiché in 
t a l caso non me ne sarei a f f a t t o occupato; 
ma f u p rec i samente per togl iere sospet t i 
cont ro la Sicilia, che r i tenni u rgente par-
larne alla Camera. È cont ro quest i sospet t i 
che io in tendo insorgere, percLè si t r a t t a 
di f an tas i e che sparse su per i giornal i non 
finirebbero, r imanendo in bal ìa delle pas-
sioni par t ig iane . Si t r a t t a di una quest ione 
che inves te la responsabi l i tà della poli t ica 
in te rna , ed il Governo non può disinteres-
sarsene, anzi ha il dovere di s tabi l i re i ter-
mini della rea l tà . Perciò mi pe rme t to di in-
sistere sulla mia r i ch ies ta . 

P R E S I D E N T E . H a chiesto di pa r l a r e 
l 'onorevole Corradini . Ne h a faco l tà . 

C O R R A D I N I , sottosegretario di Stato per 
l'interno. Non ho nul la da aggiungere a 
quan to ho de t to p r i m a e chiedo che que-
s ta in ter rogazione segua il suo tu rno . 

P R E S I D E N T E . Come ella ben sa, ono-
revole Nasi , è in f a co l t à del Governo di 
dire se in tende r i spondere di urgenza alle 


